

27 Δεκεμβρίου 2020

Ημερολόγιο 2021 «Προεπαναστατική και Επαναστατική Περίοδο 1821»

/ [Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου](#)



Το ημερολόγιό της για το έτος 2021 σε έναν πολυτελή και καλαίσθητο τόμο για επιτραπέζια χρήση, εξέδωσε η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.



Το ημερολόγιο του 2021, επί τη συμπληρώσει 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση, είναι αφιερωμένο στο καθοριστικό αυτό γεγονός, για την ιστορία της πατρίδα μας και την πορεία του Ελληνισμού.

Την έκδοση προλογίζει ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ, ευχόμενος «να φωτίζει ο Θεός τους αναγνώστες και όλους τους συγχρόνους να συνειδητοποιήσουμε την συνέχεια μας ως ελληνικό Γένος και την μεγάλη πνευματική, ηθική και υλική κληρονομιά που με αίματα και ιδρώτες κράτησαν και κληρονόμησαν οι πρόγονοι μας, και πάση θυσία να την διαφυλάξουμε και να την μεταλαμπαδεύσουμε και στους επόμενες γενιές».



Το πλούσιο εικονογραφικό υλικό συνοδεύεται από επεξηγηματικά κείμενα που μαρτυρούν την προσφορά της Μονής Βατοπαιδίου στο Γένος και ειδικά στην παιδεία του Γένους, η οποία υπήρξε ανεκτίμητη. Σημαντικές προσωπικότητες συνδέθηκαν με την Μονή και αποτέλεσαν δυναμικοί παράγοντες για την ανεξαρτησία συμβάλλοντας στην άνθηση των γραμμάτων με την ίδρυση της Αθωνιάδας Ακαδημίας το 1749, και την οικονομική ενίσχυση του απελευθερωτικού αγώνα, όπως ο Γρηγόριος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως και Βατοπαιδίου, ο οποίος στις 26 Φεβρουαρίου του 1821 καθαγίασε την σημαία της Επανάστασης και ευλόγησε τη δράση της Φιλικής Εταιρείας.

Η Μονή Βατοπαιδίου συνέβαλε με κάθε τρόπο και υλικό μέσο την Επανάσταση, ενώ προσέφερε και με το έμπυχο υλικό της ως θυσία, προσφέροντας νέους Μάρτυρες στην Εκκλησία για την αγάπη του Χριστού και την απελευθέρωση του Γένους.

Το ημερολόγιο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου για το 2021 αναδεικνύει και παρουσιάζει την πολύτροπη συμμετοχή της Μονής στην αφύπνιση του Γένους.

Για να προμηθευτείτε το ημερολόγιο μπορείτε να απευθυνθείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση rek@vatorpedi.gr ή να καλέσετε στο τηλέφωνο 2377888087.

Πηγή: vatopedi.gr